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Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5728/9-7-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής, Λ. Στολτίδης και Δ.
Μανωλάκου, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ,     για τις ζημιές που προκλήθηκαν
στην ΠΕ Πέλλας  σε δενδρώδεις καλλιέργειες εξαιτίας της χαλαζόπτωσης της 2ας   Ιουλίου  2024
έγιναν 18 αναγγελίες και υποβλήθηκαν  1.900 δηλώσεις   ζημιάς. 
Οι  γεωτεχνικές  υπηρεσίες  του  ΕΛΓΑ   ξεκίνησαν  τις  εκτιμήσεις  πριν  το   πέρας  υποβολής  των
δηλώσεων. Μετά την ολοκλήρωσή τους, ακολουθεί  η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης
των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους
παραγωγούς, μετά και τους απαιτούμενους διασταυρωτικούς ελέγχους. 
Οι  αποζημιώσεις  θα  καταβληθούν  στο  100  %  της  υπολογιζόμενης  αξίας  τους,  βάσει  του
πορίσματος. 
Σημειώνεται ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά ακόμη και την ίδια χρονιά με το
ζημιογόνο αίτιο, σε αντιδιαστολή με ό,τι συνέβαινε παλαιότερα που η καταβολή ολοκληρωνόταν
ως και 17 μήνες μετά και γινόταν σε δόσεις (70-20-10).
Η  δυνατότητα  αυτή  είναι  αποτέλεσμα  της  επιχορήγησης  του  Οργανισμού  από  τον  Κρατικό
Προϋπολογισμό, η οποία έχει φτάσει ως τώρα τα 700 εκ € κατά τα έτη διακυβέρνησης της Νέας
Δημοκρτίας. Άλλωστε η Νέα Δημοκρατία είναι αυτή που πρώτη ενεργοποίησε το άρθρο 7 του Ν.
3877 για κρατική επιχορήγηση του ΕΛΓΑ.
Σε  ό,τι  αφορά  στις  μετεωρολογικές  προειδοποιήσεις  για  το  συγκεκριμένο  φαινόμενο  και  τις
αντίστοιχες  ενέργειες  προληπτικής  προστασίας,  υπενθυμίζεται  ότι  ο  ΕΛΓΑ  διαθέτει  Κέντρο
Μετεωρολογικών Εφαρμογών (ΚΕΜΕ), στελεχωμένο με μετεωρολόγους, το οποίο παρακολουθεί
τα  μετεωρολογικά  δεδομένα  και  συνεργάζεται  με  φορείς  όπως  η  ΕΜΥ  και  το  Εθνικό
Αστεροσκοπείο. Ως εκ τούτου είναι σε πάντα σε ετοιμότητα για τα διάφορα φαινόμενα. 
Ειδικότερα για τη περίπτωση του χαλαζιού της 2ας Ιουλίου 2024, ακολουθώντας την προβλεπόμενη
διαδικασία,  ειδοποιήθηκαν  από  το  ΚΕΜΕ  τα  αεροπλάνα  και  πραγματοποίησαν  τρεις  πτητικές
επιχειρήσεις  διασπείροντας  το  υλικό  διάλυσης  των  χαλαζοφόρων  νεφών  χωρίς  καμία
καθυστέρηση. Ως εκ τούτου περιόρισαν σημαντικά την έκταση και ένταση του φαινομένου. 
Υπενθυμίζεται  δε  ότι  η  χαλαζική  προστασία  περιλαμβάνει  και  τις  προληπτικές  δράσεις  με
επενδύσεις σε  επίγεια μέτρα. Οι οποίες είναι επιλέξιμες για ενίσχυση στο πλαίσιο του Μέτρου 5.1
του  ΠΑΑ 2014-2020,  στο  οποίο  οι  ενδιαφερόμενοι  παραγωγοί  δύναται  να  υποβάλουν αίτηση
ένταξης. 
Τέλος, σημειώνεται ότι η Κυβέρνησή μας είναι που ανέλαβε την πρωτοβουλία αναθεώρησης του
γεωργοασφαλιστικού συστήματος και το αμέσως προσεχές διάστημα θα κατατεθεί προς ψήφιση
στη Βουλή το σχετικό νομοσχέδιο. Το οποίο έχει προκύψει μετά από μελέτες ανεξάρτητων φορέων
και διαβούλευση με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς και περιλαμβάνει νέους ασφαλιστικούς

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr


- 2 -

κινδύνους  και  νέους  τρόπους  ασφάλισης  και  αξιοποιεί  όλα  τα  διαθέσιμα  από  τη  νέα  ΚΑΠ
χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Βουλευτή κ. Γ. Δελή
2.Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
3.Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
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